2025年10月 **15** 日 星期三 乙巳年八月二十四

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址:http://www.xxrb.com.cn 今日8版国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 阴 22℃~13℃ 总第13721期

# 中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员报名即将开始

据新华社北京10月14日电记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员报名即将开始,共计划招录3.81万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录"中央机

关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站"(http://bm.scs.gov.cn/kl2026)进行网上报名,公共科目笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

国家公务员局郑重提醒,诚信是社会主义核心价值观的重要内容,是做人之本、立业之基,更是成为一名公务员的基本条件,希望广大考生从选择报考的那一刻起,就自觉践行诚信要求,诚信报名,诚信考试、诚信守约。

# 博浪竞帆争朝夕

一原阳县高效推进招商引资和项目建设工作侧记

## 

塔吊高耸、焊花飞溅,生产线上设备飞速运转,物流车辆穿梭不息。原阳县项目建设的火热场景,勾勒出一幅动能强劲的发展画卷。

今年前8个月,原阳县主要经济指标位居全市前列:规模以上工业增加值同比增长12%,增速高于全市平均水平4个百分点,位列全市第二;社会消费品零售总额完成55.75亿元,同比增长6%,在8县(市)中位列第二。一系列数据表明,原阳县高质量发展成绩单令人瞩日

谋项目、强产业、兴经济。面对复杂严峻的宏观环境,原阳县全县上下迎难而上,锚定招商引资不放松、聚焦项目建设再发力。正是这股韧劲,让全县经济逆势上扬,跑出县域发展"加速度"。

### 战略引领 擘画"四梁八柱"

时值仲秋,凉意渐浓,但博浪大地 上的项目建设热潮依旧涌动,一片繁 忙。随着弯釜肉业有限公司年产10万 吨优质肉类蛋白加工产业园等项目的 同步启动,县域发展的新动能正加速集 聚

谋定而后动,方能搭起发展的"四梁八柱"。原阳县立足市委"1+6+5"工作布局、"工"字形产业带和中原农谷建设战略,明确了中原农谷南区、南部沿黄产业带的定位,将自身发展全面融入全市大局。

在此基础上,原阳县将顶层设计转化为具体任务,确保规划"不悬置、能落地"。作出"12265"工作部署,以建设中原农谷南区、南部沿黄产业带为引领,打造绿色食品城、中原汽配谷,实施产业链群培育、乡村振兴等"六大攻坚行动",推进制造、农业、科教、交通、文旅"五个强县"建设,系统构建起高质量发展的框架。

围绕这一体系,原阳县坚持"招商引资、项目建设"双轮驱动,分领域制订专项方案,将绿色食品、装备制造两大主导产业的发展路径细化到每个季度、每个部门,真正让"规划图"变为"进度表"。同时,着眼长远,将产业发展规划纳入"十五五"布局,加强与平原示范区的互联互通,朝着千亿元级产业集群的目标不断迈进。

## 精准招商 增强发展后劲

在原阳县绿色食品创新示范产业园区,河南佳极缮食品有限公司的绿色食品深加工项目正在紧锣密鼓地建设。"1号楼、2号楼主体已完工,项目施工接近尾声。"公司总经理戴荣闽介绍。

戴荣闽的家乡在福建,他在武汉创 办食品企业多年。此次他选择落户原



河南 中雪 食品有限公司 全自动生产车 间里,工人正在 流水线上忙碌。

阳,既是老乡推荐,也是基于实地考察后的认可。"新乡市、原阳县领导专程带队到福建、湖北和我对接,提供了优质高效的服务。"戴荣闽说,"首席服务官专人专班跟踪,从拿地、办证到开工,一个多月就办完了所有手续。"

紧邻郑州的区位优势、完善的产业 基础和优越的协作条件,让布局中原成 为企业的必然选择。"在我的带动下,已 有5家福建企业打算来此投资,我们有 信心把企业做大做强。"

发展靠项目,项目靠招商。原阳 县围绕绿色食品、装备制造两大主导 产业及冷链物流等领域,以"精准"破 题初至——

深耕产业链上下游,实施"点穴式招商",绘制精准"招商地图";紧盯32个在谈项目,靶向对接行业龙头和配套企业,推动项目"谈一批、签一批、落地一批"

发力"241"招商矩阵,聚焦长三角、粤港澳大湾区、京津冀等重点区域,由各部门主要负责人带队外出招商,着力引进头部企业和链主项目。总投资36亿元、占地1500亩的晋江现代化产业园建设稳步推进,预计引进30家企业人

坚持全程服务,从项目洽谈、签约落户到开工建设,提供全流程跟踪保障。每个签约项目均明确责任单位、责

任人和时间节点,推动招商成果从"纸面"落到"地面"。

截至目前,全县签约亿元以上项目 25个,计划总投资122.6亿元,其中两大 主导产业项目20个,占比80%。

## 优化服务 护航项目建设

和面、打馅儿、成形、速冻、包装……走进河南中雪食品有限公司全自动生产车间,工人正在流水线上有条不紊地忙碌着。"每天产能约150吨,大麻球年销量达10亿颗,占全国市场份额的80%。"总经理武光辉说,"我们正在加装新的速冻隧道,进一步扩大产能。"

用工难曾是困扰食品企业的突出 问题,但在原阳,这个难题却得到了有 效解决

"目前招聘的是女操作工,实行计件工资,多劳多得……"10月10日,该企业参观走廊上,一场直播招聘火热进行。通过直播招聘、微信推送、线下对接等多渠道联动,人社、妇联和各乡镇(街道)多部门协同发力,全力保障企业用工需求。

不仅如此,原阳县每月召开座谈会,组织政府部门、企业、劳务公司、金融机构等多方参会,现场倾听诉求、解决难题。针对武光辉提出的厂区外停车问题,原阳县交通、住建部门经过研判,不到一周时间便妥善解决。

# 聚焦"两高四着力"干出新乡"新"精彩

"我们的年产900套汽车零部件新能源项目,从立项到接近完工仅用一年时间,预计今年11月底就能建成投产。"河南祥瑞汽车部件有限公司企管办主任张方表示,项目推进如此顺利,得益于县里的全链条服务。

原阳县通过"一事一策"提升服务 水平:优化审批流程,缩短投产周期;强 化土地、资金、人才、用工等要素保障, 优先支持重大项目;推进首席服务官制 度,专班跟踪指导项目从土地出让到施 工报建全流程,让企业投资放心、经营

如今的原阳,"千军万马"跑项目、 千方百计上项目的氛围浓厚: 丸滋食品、有蔚食品等36个拟开工项目陆续启动,云锦食品、富优速冻等11家企业将于今年年底前投产,实现项目"开工一建设一投产"无缝衔接。

"博浪竞帆,只争朝夕。"原阳县委书记杨新意表示,原阳县将紧盯新乡市超常规建设中原农谷、构建"工"字形产业带等战略机遇,在项目谋划上求深求实,确保全年引进亿元以上项目40个以上;在项目推进上提速增效,年度计划完成投资130亿元以上;在项目服务上用心用情,今年10月底前实现产业园蒸汽项目运行通气,持续做大做强做优主导产业,为全市发展大局贡献更多原阳力量

清晰的战略路径、扎实的项目支撑、全面的服务保障,原阳县正以奋进之姿,在高质量发展的道路上稳步前行、蓄势跃升。

# 本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)10月14日,市长魏建平带领有关部门负责同志深人经开区,就推进新乡化纤股份有限公司高质量发展进行专题调研并主持召开座谈会,听取企业生产经营、项目规划建设等情况汇报,现场解决实际问题,研究部署相关支持措施。市委常委、统战部部长祁文华,市政府秘书长王洪伟一同调研。

魏建平先后走进绿色纤维离子液纺丝车间、菌草浆粕制备中试基地,详细了解新技术、新产线、新产品,对新乡化纤在自主创新和产业化发展方面取得的成绩予以肯定。他指出,新乡化纤作为市属唯一大型制造业国有企业,走过了65年的不平凡历程,要深入学习贯彻落实习近平总书记关于新型工业化的重要论述和在河南考察时重要讲话精神,聚焦"两高四着力",树立大纤维观,整合资源、强化创新,推动化纤产业焕发新活力。

魏建平强调,要以战略目标凝聚发展力量,抢抓新 一轮科技革命和产业变革机遇,把准行业新变化,梳理 自身优势,进一步明确"建设世界一流绿色纤维领军企 业"的战略目标,激励广大干部职工坚定信心、奋发有 为,在深耕主业、拓展新业中持续提升产业核心竞争 力。要以科技创新推进产业创新,加强与高校院所深 度合作,开展关键核心技术攻关,打好"菌草纤维、首赛 尔纤维、瑞赛尔纤维"三张牌,推动传统产品功能多元 化开发,不断提高产品科技含量和附加值。要以资本 力量壮大企业规模,发挥龙头作用,通过横向兼并、纵 向整合等方式,拉长长板、补齐短板、加厚薄板,进一步 做强做大做优企业。要以标准引领抢占行业高地,加 强对关键技术、基础工艺、高端装备、新型产品、绿色转 型的标准研究,提升标准设计水平,积极参与制定国家 标准、行业标准和地方标准,抓牢标准制定主导权,引 领行业高质量发展。各有关部门要强化担当、主动服 务,拿出务实管用的政策措施,全力支持新乡化纤高质

又讯 (新乡日报全媒体记者 刘军旗)10月14日,市长魏建平在经开区主持召开中国(新乡)跨境电商综试区建设推进会,听取相关工作进展汇报,安排下步重点工作。市委常委、统战部部长祁文华,市政府秘书长王洪伟出席会议。魏建平强调,各有关部门和经开区要按照市委、市政府统一部署,抢抓起步起势关键期,对照清单、明确职责、加强协作,加快线上线下服务平台、交通物流、园区基础设施建设,着力培育市场主体,科学谋划建设跨境电商产业带,合力推进跨境电商综试区建设提速提效提质,更好赋能全市经济高质量发展

## 今年前三季度

# 我市发放民生保障金6.46亿元

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵改荣)10月14日,记者从市民政部 门获悉,今年前三季度,我市扎实推动 民生保障体系建设,累计保障各类民 政服务对象42.99万人,发放救助补助 资金6.46亿元,有力有效兜牢了基本 民生保障底线。

截至三季度末,我市分层分类社会救助体系持续完善。在基本生活救助方面,全市共保障城乡低保对象13.06万人,发放低保金3.07亿元;保障城乡特困人员1.95万人,发放供养金1.38亿元。对遭遇突发困难的群众,实施临时救助1031人次,发放救助金188.91万元,充分发挥了救急解难作用。

在残疾人福利保障方面,我市为3.97万名困难残疾人发放生活补贴2971.2万元,为7.13万名重度残疾人发放护理补贴5617.37万元,切实改善了残疾人群体的生活质量。

儿童福利保障工作扎实推进。前三季度,全市保障孤儿502名,发放基本生活保障金610.3万元;保障事实无人抚养儿童2542名,发放救助金2266.1万元,为困境儿童健康成长提供了坚实保障。

养老服务方面,我市积极落实高龄津贴制度,前三季度为16.56万名老年人发放高龄补贴8377.67万元,让老年人共享改革发展成果。

# 晴好天气忙归仓

一延津县黄河故道花生主产区秋收见闻

### □新乡日报全媒体记者 翟京元 通讯员 秦雨

10月的中原,连日阴雨。10月13日、14日连续两天,在延津县广阔的黄河故道沙质土壤上,连片的花生田迎来了难得的晴好天气。伴随着收割机的轰鸣声与农户忙碌的身影,一年一度的花生秋收工作进入了最关键时期。

延津县位于黄河故道,沙质土壤非常适合花生种植,是我省重要的花生生产基地之一。今年花生生长后期雨水偏多,为抢抓晴好天气窗口,切实保障花生品质和农户收益,当地政府与农户正采取一系列精准有效的措施,上演了一场与时间赛跑的"丰收保卫战"。

第一招:巧晾晒,应对"湿情"有妙方。在该县塔铺街道塔二村的一片花生地里,农户裴义喜正和家人将刚刨出来的花生一株株像搭小帐篷似的,根部朝上、果荚朝外,整齐地码放在田垄上。

"今年秋收前期雨水多,地里墒情大,你看这土还有点儿粘脚。"裴义喜抓起一把土向记者解释,"要是像往年

那样平铺着晒,贴着地面的果荚很容易霉变发芽。"他拍了拍手上的一株花生说:"用这个'根部朝天'的法子,通风好,太阳也能直接晒到果荚,干得快,能有效防止霉变。"

这种看似简单却极为实用的土办法,正在延津许多墒情较大的地块推广,成为农户应对不利条件、守护劳动成果的好方法。

成果的好力法。 第二招:机械"快进",大地块上演 "效率革命"。和小地块收获方式不 同,在塔铺街道老任庄村成方连片的 规模化种植区,则是另一番热火朝天 的景象,多台大型花生联合收割机正 在田间穿梭。收割机过后,一垄垄花 生被连根挖出,泥土被迅速抖落,农户 将刨出的花生拉到固定的场地,大型 花生摘果机迅速完成脱粒,花生秧或

作行云流水。 农机手武师傅从驾驶室里探出头说:"这天气金贵得很,我们人歇机不歇,一天能收五六十亩。收下来的湿花生果直接运到村里指定的晾晒场或者合作社的烘干中心,统一进行晾晒和烘干,效率高、损失小。"

(下转第二版)

# 中小企业数字化转型的探索与实践

对企业而言,数字化转型早已跳出"要不要转"的讨论范畴,而是"转什么、如何转、怎么转得好"的生存必修课。在解答这道时代命题过程中,需要广大企业尤其是数量众多的中小企业积极探索、勇于实践,找到适合自己的方法和路径,以数字化转型赋能企业高质量

# 在思考"为什么"中坚定数字化转型的信心决心

数字化转型是增强企业生存力、竞争力和发展韧性的关键一招,中小企业是参与数量最多、最为艰难的群体,只有那些深刻理解数字化转型本质、积极拥抱变革的企业,才能在数字化浪潮中焕发持久生机。

实施数字化转型是顺应时代发展的必然选择。从工业发展史看,每次工业革命发生时,都会有大批守旧企业死去,也会催生更多变革企业存活成长。当前,第四次工业革命已经来临,这次革命不仅改变了生产工具,更深刻地重塑了人类的认知方式与社会运行规则,也必将重新定义企业的生存法则。未来能够存活并领跑的,必定是那些将数智化融入骨子里的"新型战斗力企业"。

实施数字化转型是摆肥生存困境的现实需要。长期以来,中小企业普遍存在规模小、管理粗放、流程冗余、创新不足等问题,企业平均寿命仅有2.5年。而开展数字化转型,通过数字技术、数字设备的应用,既可以减少损耗、优化流程、降低企业成本,又可以革新生产模式、提高运营效率、做优资源配置,还可以增强数据利用能力、上下游协同能力,是企业拓展生存空间的有效路径。麦肯锡研究显示,数字化转型可使企业运营成本降低23%,效率提升40%,数字化水平最高的中小企业平均生命周期可达13.3年,是平均生存水平的5倍。

实施数字化转型是应对市场竞争的有效手段。当前,数字化生活已成为人们的常态,生活数字化意味着民众需要更多的数字化产品、数字化服务供给,如果中小企业停留在传统模式,向上难以承载大型企业供应链要求,横向易陷入效率、服务、成本劣势,向下则滞后于客户的多元化需求。更残酷的是,数字化正在加速"马太效应",头部企业通过数字化构建起"护城河"后,中小企业将更难踏入竞争门槛。在这种竞争环境中,中小企业更需要通过数字技术

实施数字化转型是摆脱生存困境 提升智能化水平,从而以精准化供给满足需要。长期以来,中小企业普遍 足需求侧的个性化需求。

实施数字化转型是把握战略机遇的内在要求。《中小企业数字化赋能专项行动方案(2025—2027年)》提出,到2027年,全国规上工业中小企业关键工序数控化率要达到75%,中小企业上云率超过40%。与之对应,国家政策导向由"推动"转变为"加速","两重""两新"加力支持智改数转,同时,采取中央财政资金投入、地方政府配套奖补方式,引导支持数万家中小企业开展数字化转型改造升级。这意味着,2025年至2027年是中小企业转型的政策叠加期和数字化水平整体提升期,但同时也意味着转型窗口机遇期稍纵即逝,一旦错过,企业将面临被市场淘汰的巨大风险。

## 在确定"转什么"中把握数字化转 型的重点任务

数字化转型的本质是用数字技术 重构业务和组织,但是,当前中小企业 开展数字化转型具有一定的盲目性和 局限性,导致失败率高达70%。诸多案 例表明,转型的关键在于建立自我认 知,将工具思维上升到系统思维,明确 重点任务,有序推动整个企业的数字化 生态适应性改造。

转认知与组织,推动"组织架构"变 革。数字化转型首要之难在于起步难, 见效之难在于实施落地难,而起步的早 晚取决于一把手的认知何时觉醒,成败 的关键在于深层次的组织变革。实践 中,既需要一把手的引领,又需要部门、 人才、文化等的多维度协同作战。因 此,企业管理层需要加快认知重塑,率 先成为数字化的行家里手,为数字化转 型提供方向和指导,并带领团队克服转 型过程中的困难和挑战。同时,要充分 认识到数字化转型对企业的组织结构 和管理模式的影响,加快金字塔式组织 结构向扁平化结构转变,构建跨部门间 的协作与沟通机制,打破信息孤岛,形 成数据驱动的组织文化。此外,还要注 重培育适应数字化转型的文化,包括培 养员工的数字化思维,鼓励引导员工适 应变化,主动参与数字化创新实践等。

地支化,主初多一数子化即制头战等。 转战略与路径,推动"目标任务"落地。数字化转型是一场始于顶层、关乎全局的战略重构,许多企业转型失败,往往始于顶层设计的缺失,陷入"为数字化而数字化"的误区,盲目引入技术却忽视业务价值,最终导致资源浪费与目标偏离。

●社长:张哲 总编辑:王高峰 ●本期报纸总值班:王高峰 值班编委:韩浩 本版责任编辑:韩浩 责任校对:杨川 本期美编:周映旭 ●总编室邮箱:xxrbzbs@163.com 新闻热线:13700731641 ●社址:新乡市平原路东段441号 邮编:453003 总值班室:3052088 办公室:3052279 广告中心:3052742 ●经营许可证:豫新广字95001号 发行部:3833789 ●印刷:新乡日报印刷厂:3024427 地址:平原路东段新乡日报社院内 零售价:1元5角